Урок біології 8 клас

Тема: Різноманітність  та особливості будови Головоногих та Черевоногих молюсків.
Мета: ознайомити учнів із особливостями будови та процесами життєдіяльності молюсків; навчити розпізнавати органи та системи органів молюсків, розглянути найтиповіших представників; розвивати біологічне мовлення, пам’ять, увагу; виховувати пізнавальний інтерес.
Обладнання: підручник, зошит, картки-завдання, плакати, що ілюструють зовнішній вигляд тварин, мушлі.

Хід уроку
І. Організаційний момент.

Створення психологічного настрою:

Іще один урок за розкладом сьогодні

Отож давайте зробимо ще крок

До пізнання загадок матінки-природи!
Девіз уроку:  Дізнаймося разом!
Чому я обрала такий девіз уроку? Я вірю, що ваша готовність до співпраці допоможе нам досягти успіху.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

«Ланцюжок»

1. Який тип вивчаємо? (Молюски)

2. Яку іншу назву мають молюски? (М’якуни)

3. Які відділи тіла виділяють в будові молюсків? (голова, тулуб, нога)

4. Чим утворений перламутровий шар черепашки?( напівпрозорими кристалами карбонату калію)
5. Який тип симетрії у м’якунів? (білатеральна, зміщена)

6. Яка порожнина у молюсків? (вторинна)

7. Що ще крім травних соків, входить до складу слини? (отруйні сполуки)

8. Куди виводяться кінцеві продукти обміну? (мантійну порожнину)

9. Як називається мускулястий орган, що складається з камер? (серце)
10.  Який процес забезпечує легеня? (дихання атмосферним повітрям)

11.  Як називається нервова система молюсків? (розкидано-вузлова)

12.  Який розвиток у молюсків?

Завдання на дошці

Встановіть відповідність:

1. Тертка             А. газообмін
2. Нирки              Б. зішкрібання їжі з різних поверхонь
3. Серце               В. виведення кінцевих продуктів обміну речовин
4. Легеня             Г. рух крові по судинах.

Встановити систематичне положення тварин, який вивчаєм у системі органічного світу.

Імперія Клітинні

Царство Тварини

Підцарство Багатоклітинні

Тип Молюски або М’якуни

Клас Черевоногі

Підклас Легеневі

Ряд Слимаки

Вид Слимак виноградний

Клас Головоногі

Ряд Восьминоги

Вид Восьминіг звичайний

Чи вистачає вам знань для того, щоб продовжити систематизувати даний тип тварин?  
Для того щоб дізнатися тему уроку, я пропоную виконати вправу «Шифрувальник»  
4   19  16  19  3  19  18  19  4  12  12  33  7  21  7  3  19  18  19  4  12  17  19  16  31  22  15  11.
Повідомлення теми, мети, очікуваних результатів

Запис теми уроку в зошити
· Діти про що б ви хотіли дізнатися?

· Чого навчитися?

( Учні оголошують очікування )

Я бажаю щоб, ваші очікування справдилися. Із теми року та ваших очікувань випливають завдання:
ознайомитися з класами Головоногі та Черевоногі молюски;

· вміти знаходити спільні та відмінні ознаки в їх будові;

· знати особливості пристосування до різних середовищ існування;

· розкрити роль молюсків у житті людини та екосистемах.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

Розповідь вчителя, що супроводжується демонстрацією відповідних зображень, черепашок молюсків.
1. Особливості класу Головоногі молюски:

· чисельність 700 видів, поширених лише в морях і океанах з високою солоністю (тому їх немає в Чорному та Азовському морях);

· хижаки;

· тулуб і велика голова; нога перетворилась на щупальця;

· лійка (реактивний рух);

·  швидкість руху 70км/год;

· черепашки немає;

· пігменти – зміна забарвлення;

· чорнильна залоза;

· умовні рефлекси;
· інстинкти.

2. Клас Черевоногі:

· єдиний клас, що заселив і суходіл;

· в нас найбільший представник чорноморська рапана; 

· отвір черепашки – устя;

· до складу слини входить сірчана кислота;
· гермафродити;

Побудова кіл Вена

Фізкультхвилинка « Австралійський дощ»

Учні стоять

Чи знаєте ви, який австралійський дощ?

· Піднімається вітер ( потираємо руки)

· Почалася злива (плескаємо долонями по стегнах)

· Злива перетворилася на бурю ( топаємо ногами) 
· Ось буря стихає ( плескаємо долонями по грудині)

· Стихає злива ( плескаємо долонями по стегнах)

· Закінчується дощ, падають останні краплі ( клацаємо пальцями)

· Шумить тільки вітер ( потираємо долоні)

· Австралійський дощ скінчився. Сонце! ( діти підіймають руки вгору)

· Робота в групах

Сідаємо за парти

І група: прочитати  §28, скласти портрет тваринки, що стосується матеріалу, який вивчали і запропонувати впізнати його іншим.
ІІ група: використовуючи текст §28, скласти сенкан.

ІІІ група: прочитати  §28, виконати завдання 3, ст.40 практичного зошита. 

ІV. Закріплення знань умінь  навичок.

Завдання творчого характеру
1) Надійшов лист від барона Мюнхаузена.

(вчитель читає лист)

« Здрастуйте, любі друзі!

Я знаю, що ви зараз вивчаєте  тип Молюски, і я хочу дати вам декілька порад і поділитися своїми спостереженнями, які знадобляться в житті. Запам’ятайте: усі молюски, які живуть у воді, дихають трахеями і мають суцільне тіло, однак сліпі, тому зовсім безпорадні.
Тропічні молюски роду Конус – найвірніші друзі людини. Тому, як тільки зустрінете їх, пригортайте з ласкою і любов’ю до свого серця. В нас ви можете зустріти виноградного слимака. О, це чудовий мореплавець. Тому, як тільки зустрінете його,чим швидше тягніть його до найближчої водойми –  хай отримає насолоду. Чекаю ваших відповідей.
То якою буде ваша відповідь?
2) До підводної канцелярії звернулися батьки двох молюсків.

Вони хочуть взяти дітям свідоцтва про народження. Але в канцелярії їм пояснили, що до портретів малят необхідно додати їх характеристики. Давайте допоможемо батькам в цій справі. Складаємо характеристики – виноградного слимака і восьминога.

V. Рефлексія.

-Чи був зрозумілим новий матеріал? 
- Кому буде легко готуватися до наступного уроку?

- Що було важким на уроці?

- А що сподобалося найбільше?

VІ. Підбиття підсумків уроку.
     Завершення нашого уроку я хочу подарувати невеличку подорож до моря. Закрийте очі, прикладіть мушлю до вуха і послухайте шум прибою. Це море тихо каже вам: «Здрастуйте».

VІІ. Домашнє завдання.

§28, ст.135 творче завдання.
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